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2015—2016学年度第二学期期末质量检测

高二地理

卷Ⅰ（客观题）

	评卷人

	得分


		

	
	一、单项选择题（每小题只有一项是正确的，请将正确答案题号填在答题卡上。每小题2分，共50分）
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1、下图是某摄影爱好者镜头朝正北方向拍摄的新月形沙丘照片。根据沙丘形态判断，该地盛行（    ）
A．东南风      B．西北风     

C．东北风      D．西南风
　　右图为我国东部某条河流，读图回答2—3题。
[image: image10.png]


2．图中四条引水线路中，河水可自流入村的线路是（   ）
A．①     B．②     C．③    D．④
3．该村庄最终选择引水线路①,下列解释中最可能的是（   ）
A．线路最短        B．沿途地形地质条件好 

C．水能自流        D．有高山冰雪融水汇入
　2014年2月7日至2月23日，第22届冬奥会在俄罗斯著名疗养圣地——索契（40°E，43.5°N）举行，读“索契位置示意图”，据此完成4～5题：

[image: image11.png]


4．本次冬奥会举办期间(   )
A．北半球白昼逐渐变短
B．南半球正午太阳高度逐渐变大
C．北京日出东北方向
D．索契建筑物正午日影逐渐变短
5．索契与我国吉林省吉林市处于同一纬度，但冬季温度却是天壤之别，其原因主要是(   )
①大高加索山脉阻挡了北方的冷空气   

②盆地地形，四周较为封闭
③临近黑海增温增湿显著     ④冬季天气晴朗，太阳辐射增强
A．①②          B．③④           C．①③          D．②④
　　2014年2月8日上午11点国家海洋局宣布，中国南极泰山站正式建成开站。它是继长城站、中山站、昆仑站之后中国的第四个南极科学考察站。读图回答6～7题。
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ziyuanku.com6．图甲中四个科考站位于西半球的是(   )
A．长城站     B．中山站      C．昆仑站    D．泰山站
7．图乙中泰山站上的五星红旗在一年中多飘向(   )
A．东南          B．西北           C．西南  
     D．东北 

读日本一月等温线和降水量分布图，完成8——9题。
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8．影响此时图中等温线弯曲的主要因素是（   ）
A．海陆位置、洋流

B．太阳辐射、地形
C．太阳辐射、洋流
D．海陆位置、地形
9．关于日本气候的叙述，正确的是（   ）
[image: image2.jpg]ziyuanku.com



A．大部分属于亚热带季风气候
B．比同纬度季风区的降水量季节变化小
C．冬季气温南北温差比夏季小    

D．年降水量日本海沿岸多于太平洋沿岸
  读下列两袖珍国图(甲国为莱索托、乙国为安道尔)，回答10－11题。

[image: image14.png]
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10．与乙图比较，甲图所示(    )
Ziyuanku.comA．比例尺较大，表示的范围较大    B．比例尺较小，表示的范围较小
C．比例尺较小，表示的范围较大    D．比例尺较大，表示的范围较小
11．马塞卢位于安道尔的(    )
   A．西南方向      B．东北方向      C．西北方向      D．东南方向
ziyuanku.com读“地球经纬示意图”，完成12—13题。

[image: image15.jpg]


12．图中各点位于北半球、西半球的是(    )
A．①②      B．③④  
C．⑤⑥      D．⑦⑧
13．图中④点位于⑧点的(    

A．东北方向   B．西北方向  
C．东南方向   D．西南方向
[image: image16.png]


右图为亚洲两区域略图。读图完成14-15题。
14．甲、乙两地冬季降水较多，共同的影响因子有（   ）
[image: image4.jpg]ziyuanku.com



①太阳辐射　　②大气环流　　

③下垫面  　  ④暖流
ziyuanku.comA. ①②　B．②③　　C． ③④　     D．①④
15．甲、乙两地所在区域的主要粮食作物相同，但耕作制度差异较大，主要影响因素是（   ）
[image: image17.png]


A. 热量 B．降水　C． 市场   D．政策

　　20世纪50年代我国以“X”为界，把其北方划为强制集中供暖区（如右图所示），完成16～17题。
16．这条“X”界线，最可能是（  ）。
A．秦岭-淮河 B．天山 C．黄河D．南岭
17．“北方是冷，冷的是皮；南方是冷，冷的是骨”，影响这种体验差异最可能的因素是（  ）。
[image: image5.png]


A．气温         B．气压        C．湿度         D．阳光
2014年8月拉萨至日喀则铁路通车，如右图。读图回答18～19题。
18.与藏北高原相比，雅鲁藏布江谷地成为西藏的“粮仓”主要是因为其
A.光照充足
    B.日较差大      

C.地形平坦

D.生长期长
19.拉萨至日喀则段铁路线沿河谷布局，主要考虑的是
A.聚落分布

 B.水能开发      C.生态建设
     D.藏文化保护
20、关于下图中山脉的表述，正确是
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A．①是我国地势阶梯之间的分界线     B．②是半干旱和半湿润区界线

C．③是我国季风区和非季风区分界线   D．④是我国亚热带和温带分界线

21、下列哪项地理事物的分布图和图《全国QQ用户同时在线分布》差异最大
[image: image19.png]


A.中国人口分布图                    B.中国太阳能资源分布图
C.中国铁路分布图                    D.全国雾霾日数分布统计图
下图为我国四条著名山脉，分析判断22-23题。
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评卷人
	得分

	
	


22.下列关于图中叙述正确的是：
A.①是我国季风区与非季风区的分界线    B.②是我国长江与珠江流域分界线
C.③是山西与山东两省的分界线          D.④是两大板块的分界线
[image: image20.jpg]


23.图示山脉附近地区水土流失最为严重的是：

A.①②      B.①③      C.②③       D.②④
地中海东岸的以色列国土面积为2.1万平方公里，其中
资源库 ziyuanku.com2／3是沙漠，人均耕地仅O.058公顷；全年7个月无雨，人均水资源仅为270立方米。回答4～5题。

24．右图是以色列荒漠中的景观，该景观可能是

   A．人工绿洲    B．油田   C. 自然绿洲    D．城市25．随着中东时局的逐渐稳定，以色列可以利用该景观发展

   A．采矿业           B．石油加工业    
C. 旅游业           D．交通运输业
2015-2016学年度第二学期期末质量检测

高二地理试卷

	题号
	一
	二
	总分

	得分
	
	
	


注意事项：

1. 答题前填写好自己的姓名、班级、考号等信息

2. 请将答案正确填写在答题卡上

ziyuanku.com
卷Ⅱ                

非选择题（50分）

	评卷人

	得分


		

	
	


26、（18分）
湄公河是一条国际河流。2008年3月3日，围绕加强资、能合理利用，扩大贸易市场等问题，湄公河流域有关国家领导人召开了第三次经济合作会议。
[image: image21.jpg]


 （1）湄公河在图上的数码是______，它在中国境内被称为_____ ___江，最终流入______海。
（2）该流域所在半岛的地形地势特征是_________________，这种地形分布特征是在亚欧板块和印度洋板块的强烈挤压抬升和流水的______________作用下形成的。
（3）该流域是世界上重要的稻米产区，其发展水田农业的有利条件是______________  
                                   。
（4）流域内各国具有各自的地理优势，易于形成互补。图中甲、乙、丙、丁、戊代表的国家中，水能资最丰富国家的代码是__________，世界重要的橡胶生产国和出口国的代码是_________，世界稻米出口量最大国家的代码是________。
	评卷人
	得分

	
	


27、（22分）读下列材料回答问题。
材料一：2014年6月22日第38届世界遗产大会宣布，由中国、哈萨克斯坦和吉尔吉斯斯坦联合申报的丝绸之路项目通过审议，申遗成功。陆上丝绸之路起于西汉都城长安（东汉延伸至洛阳）。丝绸之路是一条东方与西方之间经济、政治、文化进行交流的主要道路。它的最初作用是运输中国古代出产的丝绸。因此，德国地理学家Ferdinand Freiherr von Richthofen 最早在19世纪70年代将之命名为“丝绸之路”，随后被广泛接受。
材料二：丝绸之路简图
[image: image22.jpg]
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（1）请从大气环流的角度，简述图中丝绸之路沿线降水大致趋势和水汽的主要来源。
（2）丝绸之路在新疆塔里木盆地主要沿盆地边沿山麓地带行进，分析其原因。
[image: image7.jpg]ziyuanku.com




（3）分析建设“丝绸之路经济带”对我国经济可持续发展的意义。
资源库 ziyuanku.com
注：28题、29题为选做题，两题任选一题。（ 10分）
28、下图示意我国某区域年降水量分布(单位：mm)，读图回答问题。（10分）
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（1）图中山脉南坡年等降水量线的分布有何特点?主要受什么因素影响?
（2）图中山脉以南有我国重要的农业区，简述该区过度发展农业带来的环境问题。
[image: image8.jpg]ziyuanku.com




29、读“某群岛国家的地理位置”，回答问题。（10分）
[image: image25.png]


指出图示国家每年重点防范的气象灾害，并简析该国此类自然灾害多发的原因。
高二地理参考答案2016.7
一、单项选择题（每小题只有一项是正确的，将正确答案题号填在答题卡上。每小题2分，共50分）

1—5ADBDC      6—10ABAB C     11—15DAABA   

16—20ACDAD      21—25 BACCC 
26、（18分）（1）③；澜沧；南 3分
（2）山河相间，北高南低；侵蚀（切割）4分
（3）气候湿热、土壤肥沃、劳动力丰富、水稻生产历史悠久经验丰富、市场需求量大（只需写出四点即可满分）8分
（4）甲；丙；丙  3分
27、（22分）
（1）降水大致趋势：西部地中海沿岸降水较多，中部降水少，东部降水多。6分
水汽的主要来源：西部（新疆以西）降水主要受西风影响来自大西洋和北冰洋；
东部降水主要受东南季风影响，来自太平洋。4分
（2）塔里木盆地沙漠广布，中心地带主要为流动沙丘，商队难以行进；盆地边沿受山地冰雪融水的灌溉，绿洲连串，便于商队补充淡水、粮食和休息。6
（3）加强区域合作，提升我国的国际分工中的作用和地位；
中亚地区石油天然气资源充足，拓展我国的能源渠道，有利于解决我国能源资源短缺的问题；加强我国中西部与中亚国家贸易往来，提升西部地区的经济发展水平，推动区域协调发展。6
28、10分
（1）分布特点：年等降水量线向西凸出，数值自东向西减小。 

原因：受海陆位置影响，自东向西距海越来越远，降水量减少；山脉南坡位于东南季风迎风坡，多地形雨，等降水量线向西凸出。6分
（2）山脉南部为我国著名灌溉农业区河套平原，过度开垦和不合理灌溉易造成土地荒漠化、次生盐渍化，过度引黄河水灌溉还会导致黄河断流，影响下游生态环境。4分
29、台风（热带风暴）4分

 该国地处太平洋西部热带海域的热带季风气候区；
距台风形成源地近，是台风主要移动路径的必经区域6分
图甲





图乙
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